

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Передириева Дмитрия Эдуардовича
«Синтаксический и семантический статус абсолютной конструкции во
французском языке», представленной на соискание учёной степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки
Воронеж – 2015

Во французском языке, характеризующемся в силу своего аналитизма многочисленностью раздельнооформленных единиц, некоторые из них до настоящего времени недостаточно исследованы. К ним можно отнести абсолютную конструкцию, отличающуюся сложностью синтаксических, семантических и, следовательно, функциональных свойств, которые неизбежно реализуются в дискурсе, прежде всего, в художественном и публицистическом. Необходимость их глубокого изучения обуславливает актуальность рефирируемой работы.

Не вызывает сомнений научная новизна исследования Д.Э. Передириева, заключающаяся в том, что в нём впервые корректируется синтаксический статус абсолютной конструкции благодаря представленной синтаксической классификации, основанной на семантико-функциональном подходе к анализу абсолютной конструкции. Очевидна теоретическая значимость работы, ибо её результаты вносят вклад в представление о семантической и синтаксической типологии языковых единиц. Сделанные автором выводы и обобщения могут найти своё применение в первую очередь при изучении практической грамматики французского языка, на практических занятиях по французскому языку, а также в процессе разработки спецкурса по теоретической грамматике.

Научный уровень исследования достаточно высок, а его основные положения, апробированные на научных конференциях и достаточно широко раскрыты в публикациях, а также результаты существенны для дальнейших исследований не только в области французского языка, но и романистики в целом. Все методологические позиции, обобщения и выводы формулируются диссертантом логично и чётко, отражают его солидную научно-профессиональную подготовку. Новизна подхода к исследованию абсолютной конструкции во французском языке, глубина её анализа определяют личный вклад соискателя в решение данной проблемы.

Таким образом, на основании вышеизложенного можно заключить, что поставленная Д.Э. Передириевым цель достигнута, а заявленные в работе задачи решены. Рефирируемое исследование представляет собой самостоятельную, обладающую внутренним единством научно-квалификационную работу, полностью отвечающую пунктам 9, 10, 11 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842, а его автор – Передириев Дмитрий Эдуардович – заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки.

Кравцов Сергей Михайлович,
доктор филологических наук,
доцент, профессор кафедры романской филологии
Южного федерального университета

Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 105/42;
телефон (863)240-82-09;
e-mail: smkravcov@sfedu.ru



Учрзз

адрес: 344006
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
«Южный федеральный университет»
личную подпись *Сергей Кравцов* д.э.н.
ЗАВЕРШО: *Сергей Кравцов*
Специалист по кадрам *Сергей Кравцов*
«04» 12 2015 г.